

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пешкова Артема Витальевича

«Расширенное воспроизведение нематериальных ресурсов как фактор развития строительства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: строительство)»

Актуальность темы диссертационного исследования определяется возрастанием роли и существенного влияния нематериальных ресурсов на развитие экономики страны и повышение эффективности инвестиционно-строительной деятельности. В сложившихся условиях требуется корректировка систем управления развитием. Необходимы изменения природы производственной деятельности хозяйствующих субъектов, которые невозможны без интеграции материальных и нематериальных ресурсов развития. Инвестиционно-строительная деятельность, будучи трудно управляемой, высокорисковой и подверженной влиянию множества конъюнктурных, структурных, институциональных, коммуникационных, экономических и других факторов, в большей мере, чем другие виды деятельности, нуждается в активации когнитивного подхода к управлению ее развитием.

Авторский подход, согласно которому система управления расширенным воспроизведением нематериальных ресурсов в строительстве может способствовать развитию инвестиционно-строительной деятельности и компенсировать негативное влияние конъюнктурных факторов материального производства, представляется весьма обоснованным. Проблемы оборота нематериальных ресурсов и их расширенного воспроизведения исследовались, как правило, в контексте количественно неизмеримых факторов развития. Автор же выявил особенности оборота нематериальных ресурсов и степень их влияния на эффективность инвестиционно-строительной деятельности.

Представляет научный интерес разработанная автором организационно-экономическая модель расширенного воспроизведения нематериальных ресурсов с учетом проектных и воспроизводственных циклов (с. 15-16).

Значимым научным результатом является выработанный автором подход к оценке экономической эффективности расширенного воспроизводства нематериальных ресурсов инвестиционно-строительной деятельности (с. 17-18).

Вместе с тем, на наш взгляд в автореферате недостаточно раскрыт вопрос расчетного эксперимента экономического эффекта от внедрения программного обеспечения для автоматизации процессов снабжения.

В целом исследование является завершенной научно-квалификационной работой, которая имеет новизну и несомненную практическую значимость, основанную на применении полученных в ходе исследования результатов для повышения эффективности инвестиционно-строительной деятельности.

Выполненная диссертационная работа отвечает требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней (в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор – Пешков Артем Витальевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: строительство)».

Профессор кафедры «Менеджмент организации»,
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет,
д. э. н., профессор

Бабкина Людмила Николаевна

191023, г. Санкт-Петербург, ул. Садовая, 21
(8-812) 602-23-04, E-mail: dept.kmo@unecon.ru